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Компликована енергетска ситуација у Европи, која је принуђена да о снабдевању гасом
преговара с неприкосновеним извором тог енергента — Русијом, довела је Србију у
незавидан положај. Искључивање из гасног пројекта Европске уније „Источни прстен“
Србију упућује на директне преговоре с Русијом о могућностима снабдевања гасом.

  

  

Једна пословица каже: „Када се слонови туку, трава страда“. У борби великих сила око
гаса, најдебљи крај извлачи Србија, којој не преостаје ништа друго него да чека да се
прво Европска унија и Русија договоре како ће решити проблем снабдевања гасом након
прекида испоруке тог енергента преко Украјине, каже у разговору за Спутњик
председник Удружења за гас Србије Војислав Вулетић.

  

„Треба да нам буде јасно да овај поступак Европе према нама, односно намера да
заобиђе Србију, било да је реч о ’Источном прстену‘, било о ’Јужном току‘, ’Турском току‘,
’Набуко весту‘… показује колико је Европи уопште стало до нас. Другим речима, Европа
за нас апсолутно није заинтересована и имам утисак да намерава да нас гурне у још горе
стање од оног у којем се налазимо“, тврди Вулетић.

  

Саговорник Спутњика сматра да намера да се Србија искључи из пројекта изградње
гасовода „Источни прстен“, којим би се руски гас транспортовао преко Бугарске,
Румуније, Мађарске и Словачке, представља јасну поруку Европе да јој Србија није
потребна. Због тога, истиче саговорник Спутњика, и Србија треба да искључи Европу из
преговора о снабдевању гасом и да се обрати директно Русији.
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„У овој ситуацији, осим руског гаса, нема ниједног другог у перспективи који би могао да
помогне Србији. Србија може да се ослони једино на руски гас и на руске варијанте
’Јужног тока‘, ’Турског тока‘, јер када буде престало коришћење гаса који се тренутно
транспортује преко Украјине, Србија ће остати без ове количине гаса коју има“,
упозорава Вулетић.

  

На питање како ће се, по његовом мишљењу, разрешити гасна криза у Европи, Вулетић
одговара:

  

„Разрешиће се тако што ће Европа да замоли Русију да ипак гради ’Јужни ток’. Европа
нема гаса! Сва она поља која су тренутно у Европи, то су поља у Северном мору, за
Велику Британију и Норвешку. Она ће до 2030. године, према анализама Међународне
гасне уније, да се смањи на 30 одсто садашње производње. На Русију Европа мора да се
ослони за увоз гаса“, наглашава наш саговорник.

  

Да ли је Европска унија заиста намеравала да заобиђе Србију у реализацији гасног
пројекта „Источни прстен“?

  

Прва потврда за ову информацију стигла је од потпредседника српске владе Ивице
Дачића који је током економског форума у Санкт Петербургу изјавио да је од руских
колега сазнао да су им европски званичници нудили да заједно граде гасовод, али да
заобиђу Србију.

  

Ову информацију потврдио је пре неколико дана и премијер Србије Александар Вучић.
Након састанка с мађарским премијером Виктором Орбаном Вучић је изјавио да се лично
уверио да је постојала идеја да  гасовод „Источни прстен“ заобиђе Србију, али да је
захваљујући подршци њеног северног суседа то спречено.
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  Потврда је стигла и од румунског министра енергетике који је током посете Београдуизјавио да ће ускоро бити настављен пројекат „Источни прстен“.  Шеф делегације Европске уније у Београду Мајкл Девенпорт покушао је да демантујеове тврдње изјавом да је Србија учествовала у преговорима у пројекту „Источни прстен“.Девенпорт је, међутим, додао да Европска комисија неће промовисати овај пројекат, којије предложен па повучен.  Европски званичници уверавају Србију да ће, као будућа чланица ЕУ, бити укључена уЕнергетску заједницу Европе, гасним повезивањем с Бугарском.  (Валентина Булатовић – Спутњик)  
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